

# 女黃妻也黃 藍漢無家可歸

## 遭趕出家門 街 只盼愛女勿衝動毀前程



周先生坦言不期待回報，只希望兩位女兒多注意身體，能夠有好的前途。

去年中的修例風波演變成黑暴，引發社會動盪，至今仍未停歇。無良媒體及「縱暴派」將黑暴美化，捉磚、縱火、起底等種種暴行，令無數嚮往安寧平和生活的市民大感傷痛。黑暴漩渦更入侵家庭，親子關係出現裂痕，其中家住天水圍的保安員周先生便因黑暴一度損害家庭和諧，因立場不同遭到兩名「黃絲」女兒甚至妻子聯手孤立，家不成家，幸隨着時間的推移，兩名女兒漸漸改觀，不再像以往般激進。慈父永遠等着子女悔改，盼兩名女兒明理，不要因一時衝動而影響大好前途。



香港文匯報專題組

育有兩名女兒的周先生接受網媒「點新聞」訪問時指出，長女於1997年適逢香港回歸時出生，學航空相關專業的她畢業後當上了空姐，然而受疫情影響，搵食不易。幼女則在2000年出生，現時還在升學，但受修例風波以及新冠疫情影响，目前甚少回校，只在家網上學習。即使和兩個女兒在家相處的時間增加了，周先生卻表示父女之間卻很少溝通，因為雙方政治立場不一致，乃是「藍黃對立」。

### 忙返工難阻兩女遊行

他表示，修例風波開始後，黑衣人經常組織示威活動，兩名女兒亦經常被網民鼓動參與遊行集會。周先生眼見示威現場愈來愈混亂，打砸放火、丟汽油彈，可說是提心吊膽，害怕兩名女兒會出意外，想阻止她們參與遊行集會，卻毫無辦法。「佢哋去咗我都唔知，因為嗰啲信息嘅時候，我可能係外面(工作)，趕都趕唔到。」

### 「佢哋唔想見到我屋企……」

周先生又表示，其妻子可能是怕兩名女兒出事，也會跟去示威現場，久而久之，在家中就變成「黃絲」母女「統一戰線」，與本身是「藍絲」的周先生經常意見不合，「佢哋唔想見到我屋企，趕我出去，我就經常去街邊、山邊、公園，邊度都可以瞓。」

對於家不成家，他直言「好心痛」。慨嘆一家人竟變成這樣，對此十分無奈：「兩個女細個時，我哋可以一齊玩，啱家唔同嘞。」

遭修例風波撕裂的家庭不止他這一個，只因為政見不同，人們被以顏色劃分，「黃」與「藍」似乎成為人際交往的準則，「以前只有黑社會分圈子，啱家係睇『黃』、『藍』同你劃分。」周先生說：「我覺得分咗有用，乜都應該講道理，以理服人，而唔係以顏色服人。」

周先生擔心女兒上街參與示威會

遇到危險，更擔心女兒被政棍誤導利用，影響前途，「違法仲可能令到自己受傷」，周先生提到之前有人違法後倉惶逃走，差點從天橋跌落的事件，「你覺得從天橋掉下去死咗是『義士』咩？唔係嘅，就算叫你『義士』都有用，人都死咗！」

### 喜見愛女「宅在家」不集會

「佢哋應該慢慢能理解，因為電視經常嗰度講。」幸而，周先生兩名女兒近期已有一些改變，很少再出門參與遊行集會，「『黃絲』嗰啲主張，佢哋啱家都唔係好想睇，可能佢哋覺得成日做呢啲事好煩、好無聊。啱家嘅變化就係好少再上網睇嘢、遊行，啱家好少出去。」

父母的愛是沉甸甸的，對兩名女兒，周先生坦言不期待回報，只希望她們多注意身體，能夠有好的前途，「佢哋嘅人生比我哋長好多，長路漫漫，希望佢哋將來好，身體健康，讀書明理。」

## 攬炒派多區「犯聚」 多名假記者被票控

香港文匯報訊(記者 蕭景源)黎智英三父子與壹傳媒多名高層及「我要攬炒」成員周庭等10人，前日被以涉嫌勾結外國勢力危害國家安全、串謀欺詐等罪名拘捕後，昨晚攬炒派文宣不顧疫情嚴峻，發動多區所謂「和你Sing」示威「犯聚」活動，警方分別在旺角朗豪坊、沙田新城市廣場及屯門市廣場等商場作出警告及截查行動，其間多人包括假記者因違反「限聚令」被票控外，在沙田新城市廣場亦有最少三人被捕，當中包括沙田區議員丘文俊的義工。

昨日傍晚約6時起，有人群開始在旺角朗豪坊商場內外非法集結及叫囂，有人更一度高叫「港獨」口號，由於聚集人群除可能觸犯《公安條例》進行未經批准集結的相關罪行，以及違反香港國安法外，亦可能觸犯了俗稱「限聚令」的《預防及控制疾病(禁止群組聚集)規例》下進行受禁群組聚集的相關罪行，警方遂到場作出警告，要求停止集結及散去。

約同一時間，另在沙田新城市廣場、銅鑼灣時代廣場及屯門市廣場亦有人群非法集結及叫囂。



警員一度舉「紫旗」警告在場者或違反香港國安法。



警員即場截查多人，包括核查記者身份。

警方同樣到場作出警告要求散去，呼籲群眾不應參與任何未經批准集結及受禁的群組聚集，否則會進行票控或拘捕行動。警方嚴厲譴責任何不負責任、罔顧公共衛生的行為，強調絕不容忍任何違法行為。

及至深夜，在旺角朗豪坊外聚集的人群仍拒絕散去，有人不時叫喊涉及「港獨」及反修例口號，亦有人指罵警員，警員一度舉「紫旗」警告在場者可

能違反香港國安法，其後並向前推進作出驅散，其間一度施放胡椒噴劑及截查多人包括最少三名懷疑「假記者」，並向他們發出違反「限聚令」的定額罰款告票。

另在沙田新城市廣場昨晚亦最少有兩男一女示威者被警方拘捕，當中包括一名報稱是沙田區議員丘文俊的義工男子，以及一名身穿急救員裝束的男子，警方指他早前因其案件被通緝。

## 修例風波警拘9664人 2062人被檢控

香港文匯報訊(記者 蕭景源)警方公布修例風波相關罪行最新拘捕數字，過去13個月共拘9,664人，當中有2,062人被檢控。當中最多人被檢控的罪名分別為「暴動」(662人)、「非法集結」(322人)及「藏有攻擊性武器」(316人)。

這些疑犯是於去年6月9日至今年7月31日期間，因為參與修例風波相關罪行被捕。警方強調，「守法是原則，要與暴力說不」，「犯法就是犯法，一定要負責」，以及違法必究，只要蒐集到足夠違法證據，必然檢控。

警方提醒市民，在疫情期間，市民除了要保持社交距離外，更要與罪惡保持絕對距離。告誡市民，永遠不要違法，犯法須負刑事責任，切勿以身試法。

## 旺暴案無業男被控暴動罪

香港文匯報訊(記者 葛婷)犯法就是犯法，一定要負責！2016年農曆新年旺角暴亂，事隔至今逾四年再有一人被落案起訴暴動罪，案件昨日在西九龍裁判法院提訊，控方申請將案件押後至8月31日，以待相關文件轉介，並將案件轉至區域法院處理，被告毋須答辯，續獲准保釋候訊。

男被告陳俊樂(28歲)，報稱無業，被控一項參與暴動罪；控罪指，他於2016年2月9日在旺角波道街同譚百熙及其他人參與暴動。主任裁判官羅德泉批准被告以5,000元保釋，其間不得離港、須交出所有旅遊證件及居於報稱地址。

根據資料，2016年2月9日旺角騷亂事件中，警方共拘捕95人，當中逾30人被控暴動罪，但有三入棄保潛逃，包括與「本民前」發言人梁天琦同被控煽惑暴動的「本民前」召集人黃台仰及成員李東昇、學生李倩怡。案發至今四年半，仍有四人未完成審訊，包括陳俊樂及被指與他一同參與暴動的22歲男子譚百熙，譚於去年8月在區域法院提堂時，已表明承認暴動罪；另32歲游泳教練陳舜堯和23歲學生王國斌，則否認縱火及刑事毀壞罪，案件原定今年4月開審，但因疫情須要押後。

## 侍應藏士巴拿遊行 官明言考慮判囚

香港文匯報訊(記者 葛婷)今年元旦「民陣」發起非法遊行及觸發黑暴肆虐。警員在灣仔截查一名青年搜出兩支士巴拿，控以管有工具意圖作非法用途罪；被告不認罪及受審，聲稱遭警方威嚇才承認士巴拿是用作拆鐵欄，又辯稱攜帶士巴拿打算往港島的單車舖修理單車等，但全部不獲裁判官信納，昨日裁定被告罪名成立，明言會考慮監禁式刑罰，因被告早前交通意外撞斷四條肋骨，決定押後至本月25日判刑，其間准被告繼續保釋。

男被告許翹灝(20歲)，案發時任職侍應。控罪指

他於今年1月1日在灣仔告士打道80號外管有兩支士巴拿。早前被告在審訊中辯稱，警員曾多次威嚇他如不認罪便「捉你入黑房雞姦完再打」，他在驚慌「六神無主」下，承認涉案士巴拿是準備拆鐵欄堵路。不過，裁判官崔美霞分析指，若被告真的因威嚇而感到害怕，理應完全配合警方，在進行首次書面記錄時便作出招認，而非在警談會中偶爾行使緘默權，不回答部分問題，認為警員是誠實可靠的證人，而被告作供矛盾，裁定其是自願招認。

至於被告辯稱案發當日打算往港島的單車舖修

理單車，為了確保螺絲帽的尺寸，故帶備涉案的士巴拿。但崔官質疑，被告居於大埔，卻特意到位於港島的單車舖維修螺絲帽，事前亦無致電舖確認營業時間，實在有違常理。另被告被警員截停時一度解釋正往上班途中，但事後警員發現被告指稱的工作地點沒有營業，對其無事先向公司查詢是否需要上班，而自動去上班並不合理。

辯方求情時指，上月被告踩單車時與小巴相撞折斷四條肋骨，現時仍需覆診，希望法庭判處非監禁式刑罰。但崔官指案件嚴重，質疑社會服務令是否足以反映嚴重性，明言會考慮監禁式刑罰，但考慮到被告的身體狀況及人道理由，決定先索取社會服務令報告後才判刑。

## 工聯投訴廉署縱容「初選」不公

香港文匯報訊 反對派搞所謂「35+初選」涉嫌觸犯選舉條例，工聯會成員昨日前往北角廉政公署投訴，要求廉署嚴肅處理各類涉嫌選舉不公的行為，維護選舉公平原則。

工聯會成員拉起「強烈譴責ICAC縱容選舉不公」的橫額，並高叫「反對選舉不公」、「徹查『初選』」等口號，隨後向廉署工作人員遞交請願信。

工聯會九龍東總幹事鄧家彪表示，懷疑有人藉所謂「初選」操控選舉結果，為了對意向參選的候選人作出協調，促使某些參選人當選，阻礙其他參選人參選；透過所謂「初選」收集大量選民的個人資料並且用作配票；「初選」是變相的選舉造勢，涉及大量宣傳工作，必須申報選舉開支，廉署亦應作出適當的調查行動。鄧家彪強烈要求廉署秉公辦理，切勿縱容選舉不公。



工聯會成員往廉署投訴民主派「初選」涉嫌違法。大公文匯傳媒記者攝

## 沈祖堯明年任南洋理工醫學院院長

香港文匯報訊(記者 余韻)新加坡南洋理工大學昨日宣布，快將61歲的腸胃科權威、前中文大學校長沈祖堯明年4月將加盟該校出任醫學院院長及高級副校長。沈祖堯昨日亦於fb以「暫別；下一站新加坡」為題發文，強調香港「永遠是我深愛的家」，是次離開並非告別，

更「絕對不是轉投客隊，倒戈相向」，希望未來能善用自己於星港的經驗，推動兩地在教育科研上合作，為人類健康謀福祉。

沈祖堯指，南洋理工是發展醫學人工智能的理想平台，符合其研究興趣，為自己年過六十仍有如此機會而感恩。他認為，港星的高等教育既相

似亦各有特色，期望日後能以自己經濟推動兩地教育和科研合作。

沈祖堯並向香港醫療團隊致敬，相信他們的專業水平、用心服務和無私奉獻精神能夠帶領克服重重困難，「2003年沙士一役如是，今天的新冠狀病毒也必如是」。他表示，香港是其深愛的家，家人母親仍居於此，今次並非告別，日後也會常常回來，笑言「他日我們在香港某處繼續跑個偶遇，大家也不必驚訝」。



公平選舉 有市民昨日到選舉管理委員會請願，並提交請願信，要求選管會重新審視選舉指引，必須採取措施堵塞所有不公漏洞，包括設立關愛隊及採用電子選票等，以確保選舉能在公平公正的環境下進行。若選管會繼續不作為、不改正，選擇縱容不公，馮驊作為選管會主席必須為此引咎辭職。香港文匯報記者 子京